



以高质量党建

引领学校高质量内涵式发展

据王斌伟介绍，近年来，作为广东省首批“党建工作示范高校”创建单位，华农充分发挥高质量党建对“争创一流”的引领和保障，培养担当民族复兴大任的时代新人。

王斌伟表示，学校建立健全“学校党委—二级党组织—师生党支部”三级贯通的党组织体系，学校30个二级党组织、383个师生党支部有效覆盖教学科研、管理服务、学生社团等各领域，还在学生公寓设立功能型党组织，打造集党建思政、创新创业和管理服务于一体的“一园四平台多站点”思政社区；专任教师党支部书记担任系主任、教研室主任等基层单位行政负责人的达55.24%，培育创建了27个全国、全省党建“双创”示范单位。

同时，学校还优化工作机制，强化党建与业务双融双促。建成党员教育中心，设立习近平新时代中国特色社会主义思想的重要载体、展示学校党建与思想政治工作的重要窗口。

“接下来，学校党委将弘扬伟大建党精神，进一步加强党的领导和党的建设，以高质量党建引领学校高质量内涵式发展。”王斌伟说，“我们将聚焦政治领导力、思想引领力、群众组织力和社会号召力提升，建强基层党组织；聚焦党建与业务‘融合’发展，增强党建引领力；聚焦基层党组织书记‘头雁’效应，提升队伍战斗力。我们将持续深入学习好、传承好卢永根先进事迹，大力弘扬中国共产党人坚定信念、践行宗旨、拼搏奉献、廉洁奉公的高尚品质和崇高精神，推动华农争创一流。”



华农建成党员教育中心，打造党史学习教育站点

文/羊城晚报记者 孙唯 图/学校提供

广东是中国近代民主革命策源地和先行地。近代以来，无数仁人志士在广东率先实践着他们救国救民的理想。1909年，学成回国的爱国知识分子唐有恒和利寅创办了广东全省农事试验场及其附设农业讲习所，由此点燃了广东近代农业教育的星星之火。1952年，华南农学院成立，毛泽东亲笔题写校名。1984年华南农学院更名为华南农业大学（以下简称“华农”）。在党的领导下，华农涌现出许多感人至深、奋发有为的先进典型，炼就了许许多华农特色的“红色基因”，“全国优秀共产党员”时代楷模“最美奋斗者”卢永根院士就是其中的典型代表。

### C 爱党爱国，为粮食安全作出重要贡献

1930年，卢永根出生于香港的一个中产家庭。他亲历了国土的沦丧，目睹了国民党政府的腐败，认定只有共产党才能救中国，并于1949年在香港入党。

华南农业大学党委书记王斌伟告诉记者：“1953年，卢永根毕业后留在华南农学院任教，自此把毕生精力都献给祖国的农业科学和教育事业，成为我国著名的农业科学家、作物遗传学家。”

王斌伟介绍，卢永根一生致力于水稻的遗传育种研究。他曾作为“中国稻作科学之父”、华南农学院首位校长丁颖院士的学生和助手，在丁颖病逝后，勇挑重担，传承学术。在水稻光温生态试验数据基础上，他主持完成《中国水稻品种的光温生态》一书，该书成为我国水稻育种工作者最重要的参考书之一。他保存了丁颖院士生前收集的七千多份稻种，后来逐渐扩充到一万多份水稻种质资源，使华农成为我国水稻种质资源收集、保



党史学习教育期间，华农学生在卢永根先进事迹陈列展参观学习

华南农业大学  
党委书记王斌伟

党史学习教育开展以来，华农着力推进党史学习教育进课堂、进教材，充分发挥课堂主渠道作用，开设《中国共产党党史专题》公选课。大力传承红色基因，厚植爱党爱国情怀，用好校史资源，把卢永根先进事迹作为生动的教材。

王斌伟介绍，学校启动了“用好红色校史资源·讲好党史爱国故事”活动，遴选240名师生组成党史、校史、卢永根先进事迹宣讲团，深入校内外宣讲。